

## Отзыв

на автореферат диссертации Е.А. Белоусовой, представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Тема диссертации, выбранная автором, очень актуальна. Переход к новой парадигме пространственного развития страны невозможен без уделения должного внимания муниципальным районам как базису системы расселения населения Российской Федерации.

Создание благоприятных условий жизнедеятельности в низовых территориальных образованиях – первоочередная задача местных властных органов, а обеспечение решения этой задачи концептуальными разработками – предназначение пытливого научной мысли. Вряд ли кто-либо будет отрицать, что в этой сфере практика пока серьезно отстает от науки.

Представленное исследование вносит вклад в развитие научного направления отечественной науки, связанного с совершенствованием комплексного подхода к изучению экономического и социально-экономического пространства страны, его роли в формировании и развитии территориальных общественных систем разного иерархического уровня. Автор предлагает новаторскую методiku систематизации, позволяющую оценить важные аспекты роли муниципальных районов в развитии пространства регионов. Белоусова Е.А. сформировала и предложила результаты исследования, которые могут быть применимы в работе органов, ответственных за проведение муниципальной политики.

Не вызывает сомнения достоверность полученных выводов. Она подтверждается фундаментальным и обстоятельным характером работы, апробированностью результатов на международных, всероссийских и межрегиональных конференциях. Публикации по теме исследования, включая статьи в изданиях из международных реферативных баз данных и ведущих рецензируемых научных журналов ВАК, участие в монографии красноречиво свидетельствуют о добротности и обоснованности результатов проведенных соискателем исследований.

В качестве пожеланий необходимо отметить следующее:

1. При характеристике муниципального района целесообразно было бы использовать конструкции территориальных социально-экономических систем, что позволило бы более полно раскрыть функциональную роль сельского населения, муниципальной и региональной инфраструктуры и местного самоуправления.

2. Намечившаяся тенденция перевода муниципальных районов в городские округа оказывает деструктивное воздействие на сбалансированность экономического пространства регионов и деградацию сельской местности. Хотелось бы знать Ваше отношение к подобным процессам.

Результаты диссертационного исследования могут быть использованы как в деятельности органов власти, так и в учебном процессе. Материалы автореферата позволяют сделать вывод об актуальности, научной новизне, методической ценности, фундаментальном и поисковом характере представленного исследования. Полученные результаты и выводы отличаются свежестью подходов, аргументированностью и нетривиальностью. Они характеризуют соискателя как сложившегося ученого, создавшего самостоятельное направление научных исследований.

Работа Белоусовой Е.А. «Развитие муниципальных районов в экономическом пространстве региона» логично построена, имеет теоретическую и практическую значимость, элементы новизны, соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а сам автор, Белоусова Елизавета Александровна, заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Профессор кафедры социально-экономической географии Пермского государственного национального исследовательского университета, доктор географических наук, профессор



Шарыгин Михаил  
Дмитриевич

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение «Пермский государственный национальный исследовательский университет», географический факультет, кафедра социально-экономической географии

614990, г. Пермь, ул. Букирева, 15  
тел.: (342)2-396-496  
e-mail: [seg@psu.ru](mailto:seg@psu.ru)

03.04.2019

